



Vydáva RKFÚ Kokošovce č.118, tel. 77 98 118 ,
email: kokosovce@rimkat.sk

Medziobradové pravidlá podávania EUCHARISTIE malým deťom a nemluvňatám (4. časť)

Je bežné, že na Gréckokatolíckych bohoslužbách sa zúčastňujú neraz aj veriaci, ktorí patria do Rímskokatolíckej cirkvi a opačne. Preto boli uvedené do praxe dve normy:
1.norma: V prípade, že rodičia zapísaní do Gréckokatolíckej cirkvi, nemajú možnosť ísť do vlastného chrámu a idú do chrámu latinskej Cirkvi, latinský kňaz nesmie odmietnuť Eucharistiu gréckokatolíckemu dieťaťu.

2.norma: V prípade, že niekedy aj veriaci latinskej Cirkvi prichádzajú do gréckokatolíckeho chrámu, deti zapísané do latinskej Cirkvi, nesmú prijať Eucharistiu (prst dajú na ústa) a ak kňaz naozaj vie, že ide o dieťa rímskokatolícke, Eucharistiu mu podať nesmie.

Smernice pre rodičov: Keďže rodičia sú prvými svedkami viery svojim deťom a sú zodpovední za ich kresťanskú výchovu, je žiaduce, aby nielenže sprevádzali svoje deti počas prípravy na slávnosť zmierenia (sv. spovede), ale sami sa aktívne zúčastňovali na liturgickom živote, poučení a prijímaní Eucharistie. Rodičia sa majú stotožniť s tým, že základ celej výchovy spočíva v tom, že otec aj mama darujú naozaj deťom prvé zážitky stretnutia s Bohom. Prakticky, nie iba teoreticky! Rodičia by si mali osvojiť hlavné úlohy kresťanskej výchovy – výchova k modlitbe, oboznámenie so Sv. Písmom, mravná výchova, uvedenie detí do života cirkvi a prežívanie liturgického roka, viesť ich k samostatnosti a slobode, sprostredkovať deťom správnu predstavu o Bohu. Zodpovedným za to, aby deti neprijímali Eucharistiu laxne je rodič, prípadne krstný rodič. Príprava na sviatosť zmierenia je vhodnou príležitosťou na náboženskú obnovu rodiny, všetkých jej členov. Eucharistia sa má podávať len deťom, ktoré prijali krst a myropomazanie (*birmovku*). Dieťa, ktoré ešte neprijalo sv. zmierenia a ide k sv. prijímaniu má sprevádzať rodič alebo dospelá osoba. Deti do 5 rokov prinášajú rodičia na rukách, alebo ich vedú za ruku. Eucharistiu má prijať najprv rodič a až potom dieťa. Ak dieťa nechce prijať Eucharistiu, hádže sa a plače, netreba mu ju podávať nasilu. Deti, ktoré prichádzajú na sv. prijímanie, zložia ruky do kríža na hrudi, zaklonia hlavu a otvoria ústa (*bez vyplazenia jazyka*) S narastajúcim používaním rozumu rodičia v spolupráci s kňazom pomáhajú dieťaťu rozlíšiť, čo bráni pristupovať k Eucharistii. Zároveň ich vedú k pravidelnému sputovaniu si svedomia každý večer. Aj keď malé deti neviaže zvláštna príprava pred prijatím Eucharistie (eucharistický pôst) predsa je potrebné, aby rodičia svoje deti k týmto veciam, primerane ich veku, postupne navykali. Preto netreba dávať deťom v chráme počas bohoslužieb jesť a piť nič okrem čistej vody. Na každú bohoslužbu do chrámu prichádzajme prosím včas.

FARSKÉ OZNAMY:

- ❖ Podporme Sigord: Ako správnych lokálpatriotov a ľudí, ktorí určite túžia po revitalizácii vodnej nádrže Sigord Vás prosíme o podporu tejto aktivity cez internetové hlasovanie do 16. nov. 2017. Nadáciu VÚB finančne podporí najúspešnejšie projekty v jednotlivých krajoch. Zahlasujte preto za projekt na Sigorde cez web: www.nadaciavub.sk/komunitne-granty/
- ❖ Odporúčame na TV Lux: Dnešnú nedeľu 12.11. Vám odporúčame výborný film podľa skutočných udalostí s názvom „O bohoch a ľuďoch“ o 16.40 h. na TV Lux. Tiež aj večernú reláciu o 21 h. „Quo vadis?“ s Maxom Kašparu...
- ❖ Tretiaci: Farská katechéza pre deti pripravujúce sa na 1. sv. prijímanie bude na budúcu sobotu 18. nov. 2017 o 10 h. vo farskom kostole. Tretiak (čka), ktorý(á) sa pre chorobu, alebo inú vážnu objektívnu skutočnosť v sobotu zúčastniť nemôže, nech vo vlastnom záujme vyhľadá v inom čase p. farára a prejaví svoj záujem o preberanú tému a tak o poctivú kresťanskú prípravu.
- ❖ BENEFIČNÝ KONCERT: OZ MAGIS Vás pozýva na benefičný koncert, ktorý sa uskutoční dňa 19.11.2017 o 17. hod. v Rím. - kat. kostole sv. Michala archanjela v Dulovej Vsi. Účinkujúci: Jana Lešková – hboj, Anna Horkelová – spev, Antonín Horkel – trúbka, Branislav Garbera – spev Marianna Garberová – organ. Každým vašim finančným príspevkom podporíte cez činnosť občianskeho združenia MAGIS sociálne slabé rodiny, obeť domáceho násillia a ľudí v núdzi žijúcich v Prešovskom kraji. Viac informácií na: www.congregatiojesu.com/nasa-cinnost/magis/
- ❖ Zbierka sv. Alžbety: Budúcu nedeľu 19. 11. pri sv. omšiach sa uskutoční arcidiecézna Dobročinná zbierka sv. Alžbety. Pán Boh zaplat'.
- ❖ Noví snúbenci: Prosíme všetkých nových snúbencov, ktorí zamýšľajú uzatvoriť sviatosť manželstva v našej farnosti v budúcom kalendárnom roku, predovšetkým v mesiacoch apríl, máj, jún 2018 (*ale môžu prísť aj tí, čo až neskôr*) aby sa osobne, či telefonicky resp. meilom, počas stránkových hodín, alebo v týždni po večernej sv. omši sa nahlásili u p. farára do 19. 11. 2017. Ďakujeme!
- ❖ Dobrá Novina: Deti z Kokošoviec a z Dulovej Vsi, ktoré sa chcú aj tento rok počas Vianoc zapojiť osobne do koledovania Dobrej Noviny nech sa zapíšu do konca mesiaca v sakristiách svojich kostolov....Povzbudzujeme, príd'te!
- ❖ Úloha pre deti: Pomodlím sa na cintoríne aj doma s rodinou nejakú modlitbu za duše zomrelých veriacich a obetujem aspoň tri dobré skutky každý deň. Milí tretiaci a tretiačky, prosím prichádzajte aspoň na jednu sv. omšu aj v týždni !!!

Prajeme pokojný novembrový čas a žehnáme + všetkých! kaplán Štefan a farár Ľubik

BOHOSLUŽBY FARNOSTI KOKOŠOVCE NA 32. TÝŽDEŇ V OBDOBÍ CEZ ROK (13.11.2017 – 19.11.2017)

13.11	PO	<i>Pondelok v 32. týždni</i>	DULOVA VES	18.00	+Jozef + Anna a ost. z rodín Bednáríkovej a Hermanovej č.85
14.11	UT	<i>Utorok v 32. týždni</i>	KOKOŠOVCE	18.00	+František + Veronika + Štefan + Mária a ost. z r. Gabaniovej a r. Amrichovej č.194
15.11	STR	<i>Streda v 32. týždni Rekolekcie 9 h. Solivar</i>	ZLATÁ BAŇA	18.00	+ Mária Vargová K 118
			ŽEHŇA	18.00	+Helena + Anton + Juraj a ost. r. Čonkovej č.81
16.11	ŠT	<i>Štvrtok v 32. týždni</i>	DULOVA VES	18.00	+Imrich a ost r.Hudákovejč.83
			KOKOŠOVCE	18.00	+ rod. Šmigovej a + rod. Krajňákovej č.60
			LESÍČEK	17.00	Sv. omša
17.11	PIA	<i>Sv. Alžbety Uhorskej, rehoľníčky, Spomienka</i>	DULOVA VES	17.15	Dary D. Sv. kňazom pôsobiacim aj pochádzajúcim z farnosti
			KOKOŠOVCE	18.00	+Alžbeta + Ján + Mária a ost. rod. Križovej č.49
18.11	SO	<i>Sobota v 32. týždni</i>	DULOVA VES	8.00	+rod. Sokolovej a +rod. Hatokovej č.121
		<i>S nedeľnou platnosťou</i>	KOKOŠOVCE	18.00	ZBP rod. Ivanecka č.8
19.11	NE	<i>33. nedeľa v cezročnom období</i>	KOKOŠOVCE	10.30	ZBP rod. Szabova č.74
			DULOVA VES	8.30	ZBP rod. Gecikova
			ZLATÁ BAŇA	9.00	ZBP Eva a Jozef s rodinou č.103
			ŽEHŇA	10.00	ZBP Alena, Zuzana, Jana, Júlia č.81
			LESÍČEK	11.15	Sv. omša

Myšlienka: „Človek je v Božích očiach perlou, milovanou perlou. Dokonca aj keď tá perla spadne do blata, neprestáva byť perlou – milovanou perlou !“

(kardinál Wyszyński)

Z Vašej elektronickej pošty... Svedectvo misionára Róberta Baleka

Kráľovná Nádej....(1. časť) V malej dedinke Jaroslavka v Rusku „Pánu Bohu za chrptom“ s polorozpadnutými domami, so zablatenými cestami plnými dier a bez asfaltu žila zvláštna kráľovná Nad'a. Na prvý pohľad nebola nejako krásna. Tvár mala zohavenú jazvami, na polovicu tela bola ochrnutá, ledva ju t'ahala za tou zdravou polovicou a okrem toho všetkého bola ešte slepá. Raz za dva týždne sme chodievali do dedinky slúžiť sv. omšu, keďže to bola kedysi nemecká dedinka s dávnymi Nemcami poslanými do vyhnanstva ešte za čias cárov. Dlhých 70 rokov počas komunizmu si tam babičky na nemeckom jazyku modlitbami, aké poznali, dennodenne udržiavali katolícku vieru. Lenže bez sv. spovedí, bez sv. omší, bez kresťanských sobášov, krstov, pohrebov. Ved' kňazov vtedy nebolo. Boli vyvraždení, alebo poslaní na Sibír. Keď sme ju brali so sebou, radovala sa ako malé dievčatko, až podskakovala od radosti. A na sv. omši spievala radostne o dušu spasenú. A modlila sa s takou veľkou silou a úprimnosťou, až som si s povzdychom želal: „Kiež by sa tak modlili aj naši veriaci na Slovensku ako ona.“ A potom sme ju pekne odviezli domov do polorozpadnutej dvojposchodovej bytovky a ona sa znova na dva týždne ponorila do ticha svojej tmy. Príbuzných už dávno niet v dedinke, len jej sestra sa sem tam u nej objaví. Raz som sa jej nasmelo spýtal: „Nad'a, ty si bola už od narodenia taká chorá?“ A ona hovorí: „Nie otče, ja som sa narodila zdravučká.“ „A čo sa stalo?“ „No, viete“ - poznamenala so smútkom v očiach. „Môj otec bol alkoholik ako mnohí chlapi tu v Rusku. Keď sa opil, bol strašne agresívny s doslova diabolskými očami bítaval mamku a ja som sa snažila ju brániť. Aj ja som dostala. Keď vytriezvel, samozrejme prosil nás o odpustenie. No keď sa opil, robil znova to isté dookola. Keď som mala len 3 roky, ocko sa jeden raz, keď išiel znova biť mamku, zahnal na ňu a drgol pritom do hrnca s vriacou vodou na peci a on sa celý prevalil a vylial na mňa. On ale nevidel, že ja stojím za ním, pod pecou. Obrovské popáleniny po celom tele. V tom momente som od bolesti stratila vedomie a prebrala som sa až neskôr, ležiac v nemocnici. Keďže som nemohla otvoriť oči, počula dom len doktorov nad sebou hovoriť: „Ach dievča, to je hrôza, popáleniny najvyššieho stupňa na celom tele. Z toho sa tá maličká už nedostane. Zomrie!“ No ja som chcela kričať: „Niééé, ja chceem žiiit'!!!“ No nemohla som. A tak som úpenlivo v duši zakričala na P. Boha: „Bože, prosím, urob všetko, aby som mohla žiť. Ja chcem žiť, prosíím!“ „A viete“, hovorí mi to usmievajúc sa na mňa, „Boh ma nechaj žiť. Popáleniny boli takým veľkým šokom pre moje malé tielko, že som ochrnula na celom tele. Ale ja som sa nevzdala. Bojovala som niekoľko mesiacov, kým som nevybojovala aha, toto“, a ukazuje mi ako jednu stranu tela ovláda perfektne a druhá je slabšia, no čosi s ňou tiež dokáže. A usmieva sa. „Ách, Bože,“ - pomyslel som si, „aký som len úbohý voči tejto žene. Mne sa stane len maličkosť a už plačem, kričám a vzdávam sa. A pozri sa, ona? Bojovníčka na nezaplatenie! Bojovníčka na pohľadanie !!!“ *...pokračovanie*

